

*ST长控复牌飙升108%

上证所对两异动股实施紧急停牌

□本报记者 屈红燕 陈祎

证券市场再度上演暴利神话。集股改、资产注入等多种概念于一身的“*ST长控”昨日复牌后复权涨幅达到1083.84%，最高涨幅一度达到1381%，而同日复牌的“*ST一投”同日也大涨了32%。由于股价的异常波动，上海证券交易所下午对这两只股票实施了紧急停牌。

昨日，“*ST长控”和“*ST一投”均是跳空高开，“*ST长控”开盘价为14.36元，两分钟后就被推高到40元，后一路飙升，11点左

右股价达到了惊人的85元，后虽略有下降，但早盘收盘还是达到68.16元，比复牌前上涨了849.3%，复权后涨幅达到1086%，换手率76%。“*ST一投”昨日开盘价为8.5元，最高曾一路上涨到16元，涨幅446%，早盘收至12.49元，比复牌前上涨了326%，换手率53%。

业内人士认为，上述两公司股价的大幅上涨应该首先来自于基本面的改善。此前，“*ST长控”曾发布公告，预计今年一季将盈利2.84亿元，按公司总股本6071.13万股计算，每股收益将达4.68元。而“*ST一

投”的大股东大通建设在注入部分资产后，还将逐步通过定向增发、资产置换等方式实现整体上市。

不过，分析人士同时指出，这两只股票虽然均有“乌鸦变凤凰”的资产注入概念，但是盘中的急速拉升还是显得有些疯狂，后期很可能面临震荡整理。交易数据显示，“*ST长控”和“*ST一投”买卖金额前五名中并未出现机构身影。

3月29日，停牌近1年的“ST仁和”狂飙1227.19%，创下股改以来复牌涨幅纪录。

央行：大力发展战略性新兴产业

中国人民银行行长助理马德伦在日前召开的“企业直接融资：产品创新与制度建设”研讨会上表示，要大力推进企业直接融资发展，加快产品创新，进一步加强银行间债券市场的基础设施建设。

马德伦说，大力发展战略性新兴产业，有助于提高金融市场整体运行效率，疏通货币政策传导机制，完善金融宏观调控；有助于降低间接融资在全社会金融资产中比重，分散过于集中在银行体系的金融风险，维护金融稳定；有助于推动金融体系为企业和居民提供种类更多、层次多样的金融产品，促进金融机构之

间开展良性竞争，提高金融业整体服务水平，深化金融服务。

针对企业直接融资产品品种多样、结构复杂、信用风险较大、资金需求大的特点，马德伦表示，要积极发展和培育具有较强的风险识别和承担能力、较专业的市场分析和把握能力、较为雄厚的资金实力的合格机构投资者，不断扩大合格机构投资者队伍，促进投资主体多元化。加快建立和完善信息披露制度、信用评级制度，强化中介机构的中介服务作用，加强行业自律组织建设，不断改进和完善市场约束机制。

(本报记者 苗燕)

一季度印花税122亿元

火爆的股市拉动证券交易印花税快速增长。记者周五从国家税务总局获悉，今年一季度，证券交易印花税完成122亿元，同比增长51.9%。

从股票成交量来看，沪深两地市场今年一季度A股和B股的成交金额为7.49万亿元，去年同期这一数字为1.12万亿元，一季度股票成交量是去年同期的5.7倍；去年第四季度股票成交金额为3.23万亿元，环比增长也高达132%。

历史数据显示，去年全国证券交易印花税收入达到179.46亿元人民币，比上年增加112.51亿元，同比增幅达166%。

(本报记者 何鹏)

■下周猜想

猜想一：能否再现红色星期一
概率：70%

点评：周末A股市场尾盘跳水，使得上证综指出现冲高受阻的走势。之所以如此，是因为市场盛传调控股市的政策随时出台，抑制了新增资金进场的步伐。如果周末没有利空消息出台，不排除下周一周头出现报复性的反扑行情。

猜想二：电力板块强势依然
概率：70%

点评：1—2月，全国发电量4480亿千瓦时，同比增长16.6%。与此同时，国家将在“十一五”期间关闭近5000万千瓦的小火电机组。电力板块属于典型的“小公司大集团”式的个股，具有极强的上涨预期，因此，电力板块再出强势股的概率大增。

猜想三：医药板块会否持续强势
概率：65%

点评：近期A股市场的板块热点显示出医药板块渐得到新多资金的强劲关注。由于医药板块目前受到主导产品价格复苏、医药体制改革等诸多信息的推动，业内人士认为医药板块有望成为未来A股市场一个主流热点。

猜想四：券商概念股再度冲高
概率：75%

点评：A股市场的火爆走势意味着二季度券商也有望分享牛市所带来的庞大佣金，而由于券商一季度业绩的爆发式增长等因素，给市场带来极佳的预期，从而提振多头对券商以及券商概念股的信心。因此，业内人士认为券商概念股经过短暂休整之后有望再度冲高。

猜想五：汽车板块将驶入快车道
概率：65%

点评：虽然汽车板块近期不如煤炭石油、化纤等一季度业绩大幅增长的个股那样火爆，但该板块龙头股依然稳健地运行在上升通道中。由于汽车板块属于典型的消费升级品种，在居民财富持续快速增长的背景下，汽车的销售数据将持续走高，从而给汽车板块带来的新的动能。 (渤海投资 秦洪)

4月16日(星期一)

嘉宝集团(60022)拟非公开发行不超过1亿股A股股东大会审议日

点评：公司此次非公开发行募资将投入丰庄十三街坊项目以及补充流动资金。公司近期积极推进房地产和电子产品业务发展，培养新的利润来源，同时土地、股权投资等资产具备较高的重估价值。

4月17日(星期二)

美都控股(600175)拟定向增发不超过7000万A股股东大会审议日

点评：公司此次向大股东定向增发将用于增资房城建发展优先公司，用于对滨海新区核心区汉沽河西老城3.22平方公里土地的综合开发建设项目等。作为当地房地产龙头企业，公司将从天津市重新定位过程中受益匪浅。

4月18日(星期三)

沪东重机(600150)拟非公开增发不超过4亿股A股股东大会审议日

点评：公司此次非公开增发将实现中船集团核心民品业务的整体上市，完成后资产质量和盈利能力将得到明显提升。在中国造船业快速发展的背景下，公司未来发展可以期待。

4月19日(星期四)

长源电力(000966)拟非公开发行不超过25000万股A股股东大会审议日

点评：在国电集团支持下，此次非公开增发募资将投向荆门发电三期工程以及恩施老渡口等项目以及偿还贷款。荆门发电项目投产将使公司首次达到60万千瓦的装机容量，2007年达产将对当期业绩有积极贡献。

4月20日(星期五)

农产品(000061)股东大会审议《关于公司转让华强肉菜市场综合楼房产的议案》等议案

点评：公司近期加快了剥离非核心资产的步伐，除了此次议案中的房产外，还有民润集团股权等也转让给外资股东。公司正在按照将未来发展重点放在批发市场主业上的策略进行资产整合，未来发展可以保持乐观。

消息树·本周新闻综述

2007.4.15 星期日 责任编辑:姚炯 组版:程得

■一周之最

最IN人物



热门指数：75%

上榜理由：继续看空美元，看好人民币升值速度，同时认为中国A股

市场可能下跌30%—40%

市场影响：已经不清楚这是罗杰斯今年第几次作出的预言了，从泡沫论到泡沫尚未形成到现在的大跌预言，只能认为国际资金对于中国股市这块大蛋糕垂涎到了何种地步。其实从深处分析，罗杰斯首先应该是一个投资人，其次才是预言家，投资人是相当现实的，预言家则是超脱的，两者如果结合在一起，那我们只能认为在某种程度上达成了统一，当然究竟是谁向谁妥协了，这应该由市场来决定。

最POP观点

大盘可能出现较大幅度调整

POP指数:80%

应对策略：在外围资金加速进场的推动下，近期大盘进入加速逼空期，深成指更是以连续

11根阳线站上万点大关。当然市场短线技术调整压力开始显现，周五尾盘的快速跳水显示市场

短线风险加大，加上目前二级市场的投机炒作气氛越来越浓，管理层也有可能进一步加大监管力度，从而引发违规资金出逃。所以从谨慎原则

上说，普通投资者宁可牺牲暂时的短期利益，也要坚守原则，保证资金安全和既得利益。

最HIGH词汇

基金

热门指数：85%

上榜理由：本周基金再现热潮，上投摩根基金在发行首日获得巨额申购

市场影响：随着基金理财观点的普遍展开，目前基金市场上的一些结构性问题愈发

明显，最为明显的是，投资者快速增长的需求和实际具备的基金投资常识的巨大不匹配。目前抱着一股热情就盲目入市的新股民、新基金管理公司背景甚至自己的投资需求都不甚了解，其投资理念和心理承受能力实在令人担心，如果趋势转变，很可能导致热情向另一个极端转化，从而影响了基金行业的正常发展。

(德邦证券 郑俊晓)

■一周消息榜中榜

焦点新闻

关键字	市场影响力星级表现	时间	事件回放	大盘当日表现	后续影响力评价
企业所得税	★★★★★	4月9日	企业所得税法明确了我国的税收优惠原则，实施条例会对这些原则逐一进行细化规定。	上涨 75.37 个点，收于 3398.95 点。	一旦企业所得税法明确，将一定程度上使得上市公司业绩有所提高。
上海土地监管	★★★★★	4月10日	上海市房地局有关人士表示，未来上海对于土地的控制和监管将非常严格，“执行标准要高于国家标准”。	上涨 45.34 个点，收于 3444.29 点。	未来上海房地产市场可能将面临一定的政策压力。
钢材出口退税	★★★★★	4月11日	从 2007 年 4 月 15 日起，部分钢材及不锈钢板等 76 个税号出口退税率降为 5%，另外 83 个税号取消出口退税。	上涨 50.93 个点，收于 3495.22 点。	由于出口退税调整因素之前已经得到了充分的释放，所以影响不大。
小非解禁	★★★★★	4月12日	四五月份，股市将迎来大小非解禁的高潮，4月非大小非解禁市值将超过 800 亿元，5 月将超过 1100 亿元。	上涨 35.81 个点，收于 3531.03 点。	随着解禁高潮的到来，可能会对二级市场带来一定的套现压力。
金融数据	★★★★★	4月13日	中国人民银行公布了今年一季度金融数据，部分数据出现好转势头，但更多的是凸显央行在调控方面的压力。	下跌 12.76 个点，收于 3518.27 点。	数据显示未来央行仍然存在一定的调控压力。

热门行业

行业	活跃程度星级表现	具体表现	相关个股	后续影响力评价
有色金属	★★★★★	延续大幅上攻	东方钽业 上涨 34.99%	随着全球经济增速的缓慢回落，对各金属的需求将逐步缓解，并且，自 2004 年金属价格的大幅上涨已经开始刺激矿产商增加投入以扩大产量。因此，2 季度的金属阶段性消费旺季将是该板块投机炒作较为疯狂的最后阶段。
钢铁	★★★	延续强势上涨	杭萧钢构 上涨 61.15%	国际钢价的高位运行和维持出口竞争力的合理价差仍是支撑国内钢价的核心因素，而其背后的驱动力量来源于全球特别是美国经济的快速增长；其次目前国际库存依然保持较低水平，这也必将对国内钢价形成支撑。
白酒	★★★★	持续活跃	五粮液 上涨 29.44%	未被白酒行业将呈现两极分化的竞争格局，产品结构趋于高端化将成为企业产品毛利率提升和盈利能力提高的主要举措，品牌、品质、价格都处于优势地位的企业才能继续保持高速增长。两舰合战的预期将使该板块后市继续活跃，值得关注一线白酒。
军工股	★★★	个股大幅活跃	西飞国际 上涨 24.64%	根据军工业的发展需要和国外军工业的发展趋势，我国的军品企业和民品企业未来的发展前景十分广阔，同时大军工集团已经确立了明确的民品发展思路和规模，未来的优秀企业发展潜力巨大。值得长期重点关注。
供水	★★★	小幅上扬	锦龙股份 上涨 29.31%	水价包括四部分：水资源费、水利工程费、城市供水价格和污水处理费。根据建设部要求，所有城市未来都要开征污水处理费，污水处理费要达到 0.80 元 / 立方米以上，因此这势必使主营水务的公司业绩未来呈大幅上涨，可战略性关注该板块。

人气股票

公司名称	人气	时间	公司基本面	二级市场表现	后续影响力评价
葛洲坝(600068)	99%	4月9-13日	公司为全国最大的水利水电施工企业，拥有全国最大的特大型水电生产基地，是国家首批 60 家国家重点扶持的大型水泥企业之一。	该股近期连续涨停，强势特征明显，后市有望继续向上突破。	整体上市、券商概念，集团公司的主业资产进入上市公司，核心竞争力进一步提高，中线关注。
杭萧钢构(600477)	95%	4月9-13日	公司是全国最早从事钢结构生产的厂家之一，拥有钢结构专业承包壹级资质，专项工程设计甲级资质，发展规模居全国同行业首位。	该股近期连续涨停，强势特征明显，主力做多迹象明显。	奥运题材股，行业竞争优势突出，公司签订 344 亿元的巨额订单消息不明朗，观望。
驰宏锌锗(600497)	95%	4月9、10、12日	公司是我国目前唯一的集采、选、冶为一体的国家大型铅锌生产企业，铅锌产品产量居全国第 5 位，锗产品产量居全国第 1 位。	该股成功站上百元后，强势拉升股价一度到达 154 元成为第一高价股，主力做多迹象明显。	有色金属龙头，资源优势突出，业绩大幅增长，该股市盈率较低，中线逢低关注。
西飞国际(000768)	95%	4月13日	公司是我国最大的航空航天装备制造供应商，拥有国内最先进的数控设备，是美国波音公司在亚洲的唯一指定生产商。	该股经过长期整理后，近期放量拉升，后市有望加速突破。	公司通过定期增发将实现集团飞机业务整体上市，业绩将大幅增长，中线关注。
五粮液(000568)	90%	4月13日	作为我国白酒行业龙头企业，五粮液拥有 45 万吨的白酒产能，品质良好，有较强市场基础，市强势有望延续。	白酒行业龙头，公司披露将收购大股东酒类资产，有望大幅上涨。	白行业龙头，公司披露将收购大股东酒类资产，有望大幅上涨。

(港澳资讯 陈力)

一季度业绩预增公司

代码	名称	预告净利润最大变动幅度(%)	上年同期每股收益	预告摘要	最新预告日期	证监会行业

<tbl_r cells="7" ix="3"